
 Надруковано за сприяння 
Норвезької церковної організації. 

Національна «гаряча лінія» з попередження насильства 
Міжнародного жіночого правозахисного центру «Ла Страда – Україна»

30 листопада 2004 року в центрі було розпочато роботу Національної „гарячої лінії” 

з питань запобігання насильству та захисту прав дітей. 

Національна „гаряча лінія” з питань запобігання насильству та захисту прав дітей працює 
щоденно, окрім неділі з 9.00 до 20.00. за номером 

8 800 500 33 50
( + 38 044 205 36 94 для дзвінків з Києва та з-за кордону)

З 30 листопада 2004 по 31 грудня 2007 на «гарячу лінію» надійшло 1059 дзвінків. 

По категоріям дзвінків
(питання, з якими звертаються на „гарячу лінію”, в одному дзвінку 

може бути одразу ж декілька питань)

Адреса для листування:

03113, Київ-113, а/с 26

e-mail: info@lastrada.org.net

www.lastrada.org.ua

консультації он-лайн
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Для безкоштовного розповсюдження

© Міжнародний жіночий правозахисний 

центр «Ла Страда-Україна», 2007 р.  

Ні насильству у сім’ї!

Проблема насильства в сім’ї є однією із найактуаль-

ніших для українського суспільства. Про це свідчать дані і 

правоохоронних органів і неурядових організацій. Так, за 

даними МВС України на обліку за вчинення насильства в 

сім’ї знаходяться 87 831 особа, з них поставлено за 2007 р. 

– 65 042; винесено офіційних попереджень – 76 865; за-

стосовано захисних приписів – 5830; до штрафу притяг-

нуто 72 080 осіб; на виправні роботи направлені 412 осіб; 

адміністративний арешт накладено на 9718 особи.

Дослідження Міжнародного жіночого 
правозахисного центру «Ла Страда – Україна»
З метою вивчення громадської думки щодо насильства 

в сім’ї Міжнародний жіночий правозахисний центр „Ла 

Страда – Україна” ініціював національне опитування із за-

значеної теми, яке було проведене Українським інститутом 

соціальних досліджень ім. О.О. Яременка в березні 2007 р. за 

підтримки Норвезької церковної організації. В рамках дослі-

дження було опитано 2000 респондентів з усіх регіонів Укра-

їни у віці від 18 до 70 років. Опитування є репрезентативним 

для України. 

Оцінка респондентами актуальності проблеми 
насильства в сім’ї 

Найбільша частка респондентів вважає, що проблема 

насильства в сім’ї є актуальною проблемою для України 

(81%) та світу в цілому(84%). В той же час лише 8 %  опи-

таних зазначили, що ця проблема стосується їхньої сім’ї 

та 20% відмітили актуальність домашнього насильства в 

сім’ях друзів, знайомих. 



Руйнуючи стереотипи: насильство – це не лише проблема бідних сімей
53% опитаних згодні, що в сім’ях з низьким доходом  насильство трапля-

ється частіше, 47% - не згодні із таким твердженням. 66% опитаних не вважають 

домашнє насильство справою родини. Ці дані свідчать про те, що в українсько-

му суспільстві поступово починають руйнуватися стереотипи щодо насильства 

в сім’ї.

Чи потрібно працювати з кривдником, чи лише 
з потерпілими від насильства?

Більшість респондентів - 89% впевнені, що для вирішення проблеми до-

машнього насильства необхідно працювати з кривдником. Ще 62 % опитаних 

згодні, що кривдника треба відселяти із родини в притулки і для цього в кожній 

області та кожному районі повинні бути створені спеціальні притулки (81%). 

Що таке корекційні програми?
Корекційні програми – це програми спрямовані на формування цінностей 

та ненасильницької моделі поведінки в сім’ї особи, яка вчинила насильство в 

сім’ї. Корекційні програми лягають в основу роботи з особами, які вчинили на-

сильство в сім’ї, що спрямована на зміни поведінки кривдника та формування 

ненасильницької моделі поведінки у подальшому. 

Кримінальна відповідальність за вчинення насильства 
в сім’ї: за та проти.

86 % опитаних вважають, що для осіб, які здійснюють насильство в сім’ї, 

потрібно передбачити кримінальну відповідальність.

Вживання алкоголю та скоєння насильства в сім’ї
На думку 85 % респондентів домашнє насильство пов’язане з вживанням 

алкоголю. Працівники  правоохоронних органів також констатують факт, що 

абсолютна більшість випадків домашнього насильства відбувалася в ситуації 

алкогольного сп’яніння. Такий стан речей підтверджується й аналізом телефон-

них дзвінків, які поступають на Національну „гарячу лінію” з попередження 

насильства центру «Ла Страда – Україна».

Ставлення населення України до обов’язкового лікування 
від алкоголізму осіб, які скоїли насильство в сім’ї

87% опитаних погодились із твердженням, що кривдників, які вчинили 

насильство в стані алкогольного сп’яніння, від алкогольної залежності слід 

примусово лікувати. 

85 % не вважають обов’язкове лікування кривдників порушенням прав лю-

дини.  

Законодавчі ініціативи у сфері попередження насильства в сім’ї
Законодавство у сфері попередження насильства в сім’ї існує в Україні з 

2001 р., коли було прийнято Закон України «Про попередження насильства в 

сім’ї». Крім цього Закону Кодекс України про адміністративні правопорушення 

містить ст. 173-2 «Вчинення насильства в сім’ї або невиконання захисного при-

пису», що передбачає відповідальність за вчинення насильства в сім’ї. Практи-

ка застосування цього законодавства протягом п’яти років показала, що воно 

містить певні колізії та проблеми. У зв’язку з цим народним депутатом України 

V скликання та президентром “Ла Страда - Україна”К.Б. Левченко у співпраці з 

Департаментом громадської безпеки МВС України та громадськими організаці-

ями було розроблено та ініційовано законопроект «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України (вдосконалення законодавства України щодо про-

тидії насильству в сім’ї)», який був внесений у співпраці з іншими депутатами 

та зареєстрований 14 листопада 2006 р. за номером 2539. При підготовці цього 

законопроекту були враховані результати дослідження, ініційованого центром 

«Ла Страда-Україна» з питань ставлення українських громадян до насильства в 

сім’ї.  

Законопроект №2539 спрямований на вдосконалення законодавства, а 

також вироблення ефективного механізму його практичної реалізації. Серед 

основних  положень законопроекту – пропозиції щодо скасування такої санк-

ції відносно насильника, як штраф (таке покарання лягає на родину насильни-

ка, а не на самого правопорушника), вилучення положення про віктимну по-

ведінку щодо насильства в сім’ї та офіційного попередження за неї; введення 

адміністративного арешту в якості санкції припинення насильства в сім’ї (така 

санкція допоможе вилучити кривдника з сім’ї, а не жертву); включення в робо-

ту з попередження насильства в сім’ї не тільки потерпілих осіб, але й осіб, які 

вчинили насильство в сім’ї (корекційна робота з кривдниками); направлення 

на лікування від алкогольної залежності кривдників, які вчиняють насильство в 

сім’ї в стані алкогольного сп’яніння тощо.  

Законопроект прийнятий у першому читанні і підготовлений до прийнят-

тя у другому читанні. 




